Для того, чтобы изготовить амулет, необходимо:

 

1. Выбрать заготовку 

 

Для изготовления рунического амулета вам понадобится кусочек дерева размером 3 на 5 см. и толщиной 4-5 мм. Хорошо если отрезана заготовка будет вдоль волокон. Если вы не уверены в своем мастерстве – возьмите кусочек побольше (размеры не важны) эстетика пострадает, но работать с большой заготовкой удобнее.

Зашкурьте заготовку.

 

2. Нанести на заготовку рунический узор 

 

Наиболее идеально необходимую символику вырезать с помощью специального ножа, но можно и выжечь ее электровыжигателем или раскаленной проволокой. 

Необходимо поместить направляющую руну сообразно со своим желанием. 

3. Окрасить руны 

Добудьте немного своей крови (наиболее идеален порез с помощью ритуального ножа)  и окрасьте руны по контуру (во время окрашивания можно обратиться к Одину (ударение на «О») и попросить наполнить силой ваш амулет). Окрасив амулет, возьмите его в руку, приложите ко лбу и сделайте долгий выдох, представляя, как из центра лба у вас выходит сила и наполняет амулет. Затем придайте амулету красивый вид, еще раз ошкурьте его, покройте лаком и т.д.

Можно  так же превратить в амулет любой металлический предмет (часы, кольцо…) Для этого необходимо на незаметном месте острой иглой нацарапать руны и окрасить их капелькой крови как описано выше.
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