Алмаз – ясновидение, удача, несчастье 
Изумруд – дает здоровье, удачу, влияние на друзей, но в дальнейшем затягивает, забирая все, что дал и что было раньше. 
Оникс – привлекает внимание окружающих 
Берилл – увеличивает силу мыслей 
Нефрит – увеличивает внутреннюю силу, влияет отрицательно на потенцию 
Яшма – влияние над животными духами 
Авантюрин – удача, деньги, благополучие, а затем, в самый неожиданный момент, приносит крах во всем 
Гематит – мудрость, понимание, смерть 
Коралл – душевный покой 
Александрит – благополучие, успех, смерть 
Опал – дает и забирает здоровье 
Обсидиан – дает силу в мистериях, ослепляет хозяина в моменты лживых ситуаций 
Кошачий глаз – дар предвидения, влияет на способность контролировать духов 
Тигровый глаз – дар Предвидения, победа над врагами 
Мрамор – покой 
Гранат – честолюбие, любовь 
Рубин – способствует достижению цели, ослепляет во лжи 
Дымчатый кварц – ясновидение, лунные мистерии, развивает чувствительность 
Горный хрусталь – ясновидение, мистерии 
Аметист – направление и аккумулирование энергии 
Халцедон – влияние на духов природы 
Лунный камень – ясновидение, мистерии луны, дает способность влиять на призраков

Одной из наиболее важных особенностей кристаллов кварца является вид и форма наибольшей по площади грани, входящей в вершину кристалла. 
У кристаллов Керридвен наибольшая по площади грань вершины пятиконечна. Эти кристаллы проводят поток женской энергии и помогажют войти в контакт с женским аспектом вашей личности, вне зависимости от того, мужчина вы или женщина. Эти кристаллы также помогают уравновесить мужской и женский аспект личности. Кристалл помогает в эмоционально сложных ситуациях и проблемах. 

У "устанавливающих связь кристаллов" наибольшая по площади грань вершины семиконечна. Эти кристаллы полезны при получении информации из глубин своего подсознания или из источников, лежащих вне обычной реальности. Они могут помочь вам получить знание, информацию и помощь от "высшего источника". Такой кристалл можно использовать всякий раз, когда вы ищете ответ или помощь извне. С этими кристаллами можно медитировать, чтобы получить информацию из окружающего мира и чтобы общаться со своим духовным проводником. Такой кристалл может использоваться только одним человеком - тем, который держит его в руках. 

У заземляющих кристаллов наибольшая по площади грань восьмиконечна. Такие кристаллы редки и их трудно достать. Заземление - это способность работать на практике в реальных условиях. Например, при решении вопроса "как жить дальше", человек с хорошим заземлением подумает, какие у него есть навыки, и решит, как их лучше использовать в сложившейся ситуации. Человек с плохим заземлением фактов и реалий жизни не любит, и постарается от них убежать в иллюзии. 
Заземляющие кристаллы связывают вас с землей, не давая витать в облаках; помогают ясно мыслить и изъясняться. Если вы хотите получить информацию из каких-то "высших" источников, то заземляющий кристалл поможет применить ее на практике. Заземляющий кристалл также требуется, когда вы чувствуете, что бегаете по кругу, не достигая результатов в работе. Помните при этом, что в работе над личной проблемой заземляющий кристалл требует честного взгляда на ситуацию и честной работы. 
Кристаллы с окнами: у таких кристаллов на углу четырех граней - двух на вершине и двух боковых - образуется маленькое окошко. Такие кристаллы помогают в интроспекции, т.е. они помогают "смотреть в себя". Они помогают вывести то, что скрыто в подсознании, в сознание, чтобы иметь возможность с этим работать. Этот кристалл поможет, если у вас есть проблема, а вы не знаете, почему она возникла. 
Кристаллы с окнами используются, когда нужно разобраться с внутренними проблемами (например, такими как зависть) и изменить себя и свою жизнь. Кристалл с окном - это окно в вашу душу, окно в себя. Это очень "личные" кристаллы, и если такой кристалл к вам приходит, это означает, что он решил помочь именно вам. 
Носители информации - на вершине таких кристаллов можно заметить выступы в форме пирамидки. Такие кристаллы редки, и обычно пирамидка остается незамеченной до тех пор, пока кристалл не попадает в руки того человека, которому предназначался. Иногда пирамидки исчезают, а иногда их становится больше. Каждый из таких кристаллов несет определенный урок - именно тот, который в данный момент человеку больше всего нужен. 
Носители информации отличаются от кристаллов с окнами тем, что они позволяют заглянуть в себя для того, чтобы понять, каким вещам вам сейчас нужно научиться. Как только урок будет усвоен, кристалл очень быстро уйдет от вас. 
Некоторые кристаллы обладают смешанными свойствами: например, кристалл Керривен может быть носителем информации, В этом случае кристалл будет нести необходимую информацию о том, как вы взаимодействуете с женским аспектом своей личности. 
Кристаллы-близнецы: у таких кристаллов на одном конце образуется две вершины. Фактически, это два сросшихся кристалла: их боковые грани параллельны друг другу. Эти кристаллы помогают увидеть причины проблем во взаимоотношениях и проработать их (речь при этом идет о любых отношениях, а не только отношениях между мужчиной и женщиной). Для исцеления отношений очень хороши кристаллы-близнецы с радугой. 
Это очень личные кристаллы, они настраиваются на энергию владельца, поэтому работать с ними над чужими проблемами во взаимоотношениях не получится. 

Кристаллы с двумя вершинами - в таких кристаллах энергия течет в двух направлениях. Эти кристаллы усиливают потоки энергии и особенно полезны в обмене энергией между двумя людьми: например, когда вы делаете кому-то массаж или проводите консультацию, т.е. когда нужно, чтобы поток шел и от вас к другому человеку, и от него к вам. Вы таким образом, настраиваетесь на человека, а потом посылаете ему целящую энергию. 

Генераторы - кристаллы с равными гранями, все шесть граней образуют симметричную вершину. Полезны для ченнелинга и направления энергии из чакр. 

Радужные кристаллы - внутри таких кристаллов есть радуга, которая наиболее хорошо видна в солнечном свете. Такие кристаллы особенно хороши при работе с глубоким подсознанием. Они помогают поднять настроение, если человек пребывает в депрессии, а также очищают пространство или ситуацию от негатива (после этого их следует некоторое время очищать в солнечном свете). 

Кристаллы с детками - это большие кристаллы, внутри которых растут маленькие. Они очень полезны для людей, у которых было трудное детство, помогают, если у человека стоит блок из-за болезненных воспоминаний. Они выводят боль в сознание и помогают ее переработать. Хорошо помогают тем, кто работает над семейными проблемами. 
С этими кристаллами следует работать медленно. Если сначала вам совсем не хочется с ними работать, не принуждайте себя: когда время придет, и когда вы будете готовы, вас потянет к такому кристаллу. Такие кристаллы могут жить рядом с вами в течение нескольких лет, прежде чем вы приступите к работе с ними. К тому же учитывайте, что иногда кристаллы приходят к нам, чтобы мы передали их тому, у кого существует та проблема, которую эти кристаллы помогают решить. 

Кристаллы с отростками - из таких кристаллов растут более мелкие. Если более мелкий кристалл осторожно сжать, то можно активировать энергию большого кристалла и усилить ее. 

Кристаллы, исцелившие себя, и кристаллы-призраки: Исцеливший себя кристалл - это кристалл, который был сломан, сильно поврежден, но затем вновь начал расти. Призрак - это кристалл, в который попало какое-то включение, нарушающее его чистоту, но который затем стал расти вокруг этого включения. Любой из двух этих видов кристаллов помогает исцелиться от душевной боли. Это важные кристаллы, которые обычно приходят в вашу жизнь, когда вам очень больно. 

Друзы: это сообщество кристаллов. Друзы очень хорошо очищают пространство от негативной энергии. Просто поставьте друзу где-нибудь и позвольте ей очистить окружающее пространство. 


Хрустальный шар. Кристалл помогает в ясновидении.
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