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	"Одной из форм прикладной рунической магии является изготовление специального амулета, несущего те или иные рунические символы и предназначенного для достижения определенной цели магическим образом. Такой талисман назывался в Скандинавии таув или хлут. Различие между терминами таув или хлут заключается в том, что под первым из них, как правило, понимается именно рунический амулет, в то время как словом хлут нередко обозначается амулет или священный предмет вообще, вне зависимости от того, какого рода знаки на него нанесены и нанесены ли вообще." (А. Платов).

"Талисман - предмет силы, выполняющий определенное предназначение. В руническом талисмане символы формируют знак, как эмблему внутреннего духовного потенциала, который должен обрести выражение во внешнем мире. Талисман, сделанный для другого человека называется амулетом. Талисман же должен быть изготовлен человеком, для которого он предназначен, поскольку его действие проявляется во время изготовления. Когда талисман готов, он уже выполнил свою работу и вы вправе ожидать "расплаты". Комбинация рунических символов, нарисованных или выгравированных на талисмане, представляет собой энергетический узор, сформированный на субъективном уровне вашей "внутренней" Вселенной. Его энергия направлена наружу, поэтому воздействие ощущается на "внешнем" уровне объективного мира. Космический закон гласит, что энергия сопровождает намерение. Правильно сфокусированное намерение открывает канал, по которому течет энергия, направленная на достижение желаемого результата. Явленное происходит из неявленного, поэтому чистота и ясность намерения играют огромную роль." (К. Медоуз).

ИЗГОТОВЛЕНИЕ

Талисманы лучше всего делать из дерева. Также можно использовать камень, кость, изготавливать талисманы из глины (керамика). Но наиболее удобный, доступный и эффективный материал, - это все-таки дерево. Необходим ясень или дуб.

Найдите подходящее дерево где-нибудь в лесу, либо, если это не представляется возможным, в городском парке, в лесном массиве в черте города. Освященным инструментом надо срезать с дерева толстую ветвь. Сначала поговорите с деревом. Объясните ему, зачем Вам нужна его ветвь. После того, как вы срезали ветвь, поблагодарите дерево и оставьте дереву что-нибудь в подарок (например, ленточку из натуральной ткани).

Распилив ветвь вдоль, изготовьте дощечку (или несколько дощечек) для талисмана. Если ветвь достаточно толстая, Вы можете распилить ее поперек. Тогда у Вас получится много округлых заготовок. Работать надо освященным инструментом.

Отшлифуйте заготовку и нанесите на нее Руны. Есть два способа нанесения, - вырезать освященным ножом, либо выжечь. В древности использовались оба способа. Например, руны выжигались специальными металлическими печатями в форме рун, предварительно раскаленными в ритуальном костре. Это символично. На дереве, взращенном в земле, огнем выжигают руны, раскрашивают их влагой - кровью, и вдыхают (воздух) в них жизнь.

Раскрасьте вырезанные Руны собственной кровью.

Проведите Ритуал создания.

ТАЛИСМАНЫ НА АБРИКОСОВЫХ КОСТОЧКАХ

Я пробовал несколько раз делать их на абрикосовых косточках, и по-моему все получилось как надо. К тому же это достаточно символично: внутри каждой косточки находится зерно, этакий "энергитический бульонный кубик" (сколько надо сил чтобы вырасти в дерево!). А нанося на кость руну ты как бы направляешь ту силу которая должна была пойти в рост на свои нужды. 
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